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INTRODUCTION : MARIAGES ET ENTERREMENTS VIRTUELS DÉPOURVUS 

D’UNE TOUCHE D'HUMANITÉ 

Au cours de l'année 2020, les restrictions de rassemblement liées à la COVID-19 ont affecté un nombre incalculable de futurs

mariés. Recevoir une invitation de mariage avec un lien Zoom ou un autre lien PCV était de plus en plus courant en 2020 et les

organisateurs de mariage ont rapidement développé une expertise dans la réalisation d'événements virtuels. Les organisateurs de

funérailles se sont heurtés à des difficultés similaires. En effet, les restrictions en matière de rassemblement et la distanciation

sociale ont rendu la planification difficile et ont même conduit à recourir à des funérailles virtuelles pour ceux qui ne pouvaient pas

y assister en personne.

À l'ère de la COVID-19, les mariages et les enterrements virtuels Zoom sont parfois la meilleure, sinon la seule, option permettant

de maximiser la participation. Il ressort d'un sondage réalisé par Léger pour l'Association des études canadiennes qu'un Canadien

sur sept a déclaré avoir participé à des funérailles virtuelles au cours des 12 derniers mois, tandis que moins d'un Canadien sur dix

a assisté à un mariage virtuel.

Mais il ne fait aucun doute que pour de nombreux Canadiens, les cérémonies virtuelles étaient trop impersonnelles, comme l'ont

indiqué les Canadiens qui y ont assisté. Un sondage réalisé par Léger pour l'Association d'études canadiennes les 12 et 13 février

2021 auprès de 1535 personnes révèle que la majorité des Canadiens qui ont assisté à des mariages et des enterrements virtuels

les ont trouvés moins significatifs. En revanche, les Canadiens qui ont fêté la Saint-Valentin avec leur partenaire le week-end dernier

sont plus nombreux à dire qu'elle est plus significative qu'elle ne l'est moins. En effet, la majorité des 18-24 ans a déclaré que la fête

était plus significative. Bien qu'aucune marge d'erreur ne puisse être associée à un échantillon non probabiliste, à des fins de

comparaison, l'échantillon national de 1535 Canadiens aurait une marge d'erreur de ±2,5%, 19 fois sur 20.
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UN CANADIEN SUR SEPT A PARTICIPÉ VIRTUELLEMENT À UN ENTERREMENT AU 

COURS DES 12 DERNIERS MOIS ET UN CANADIEN SUR HUIT ÂGÉ DE 18 À 24 ANS 

À UN MARIAGE VIRTUEL 
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Au cours des 12 derniers mois, avez-vous participé à l'une des activités suivantes sur une plate-forme de 

vidéoconférence (Zoom, Microsoft Teams, etc.) ? 

Total 18-34 35-54 55+ Francophone Anglophone Autres

Mariage 7% (110) 12% 8% 2% 3% 7% 9%

Funérailles 14% (220) 12% 14% 16% 11% 14% 16%



UNE MAJORITÉ DE CANADIENS TROUVE QUE LES MARIAGES VIRTUELS ONT 

MOINS DE SENS, TANDIS QUE DEUX CANADIENS SUR TROIS TROUVENT 

QUE LES FUNÉRAILLES VIRTUELLES ONT MOINS DE SENS 
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Comment compareriez-vous cela à la participation à un 

mariage en présentiel ? Était-ce... ? 

Total 18-34 35-54 55+

Plus 

significatif
21% 32% 14% 0%

A peu près

pareil
25% 17% 30% 42%

Moins

significatif
54% 51% 56% 58%

Comment compareriez-vous cela à la participation à un enterrement en 

présentiel ? Était-ce... ? 

Total 18-34 35-54 55+

Plus significatif 9% 17% 4% 8%

A peu près

pareil
25% 28% 30% 18%

Moins

significatif
66% 55% 66% 73%



EN TERMES DE SENS, SI LA PLUPART DES CANADIENS QUI ONT DÉJÀ CÉLÉBRÉ LA SAINT-

VALENTIN AVEC LEUR PARTENAIRE L'ONT TROUVÉE À PEU PRÈS IDENTIQUE CETTE ANNÉE, ILS 

SONT PLUS NOMBREUX À LA TROUVER PLUS SIGNIFICATIVE QUE MOINS SIGNIFICATIVE
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J'ai fêté la Saint-Valentin avec mon/ma partenaire/époux/petit ami/petite amie l'année dernière ? 

Total Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 +

42% 44% 39% 31% 43% 41% 40% 46% 43%

Si vous prévoyez de célébrer la Saint-Valentin avec votre partenaire/époux/petit ami/petite amie cette année, veuillez nous dire si 

cette année est : 

Total Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 +

Plus 

significative
20% 24% 16% 53% 31% 16% 22% 15% 7%

A peu près

pareille
71% 69% 73% 37% 57% 72% 74% 75% 86%

Moins

significative
9% 7% 11% 10% 12% 12% 4% 10% 7%
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